

父亲的面

民办立达中学 初二(5)班 杨亦醇

在我儿时的记忆中,父亲是个不常做饭的人,只有每当我过生日或快考试时,他才会给我下一碗面。

记得小时候,每到父亲下面的时候,我都会站在父亲身边。那时的我连父亲的腰都没到,只能努力地踮起脚,才能勉强看见,当时父亲蹲下来,告诉我:“你帮爸爸看着,如果锅里的水咕嘟咕嘟了,你就叫爸爸好不好?”我点点头。等到锅里的水“咕嘟咕嘟”冒着泡泡,还升起烟时,我便会大喊“爸爸!”,把正在客厅的父亲喊来,这时父亲便会把两个西红柿放进去,过了一会儿把它捞出来,放进冷水中,又往锅里撒一大把面条,用筷子把面条都戳进锅里。当时年幼的我被父亲这一串行云流水的动作深深吸引了。我对正在切西红柿的父亲说,“以后我也要学您下面。”待父亲把切好的西红柿放进还在冒着泡泡的锅里时,我总会躲得远远的,就怕突然有点顽皮的水滴溅到我的身上。

父亲把火调小一点,往碗里麻利地打两个蛋,娴熟地用一双筷子,把碗里的蛋黄和透明的蛋清打成橙黄色,当父亲把鸡蛋液倒入锅中时,我又惊讶,那橙黄色的液体竟然又变成了淡黄色,一阵阵香味从锅中飘出,我拿着筷子迫不及待地等着父亲把面端出来。

我看着父亲把一大碗的面放在我的眼前,红色的汤汁混着淡黄色的蛋花,白色的面条在汤中若隐若现,我用筷子夹起几根面条,鼓起腮帮子,使劲地吹了一口气。一口下去,煮得软硬适中的面条,还带着残留的热气,再喝一口汤,酸甜适中还有西红柿和蛋花丰富了汤的口感。就在这一口面一口汤中,我感到了满满的幸福。

一碗面,很快就见了底。每到这时,父亲便会对我说“生日快乐”,或者“明天好好考”之类的话。这些话让我明白,父亲将那份朴实的爱融入这一碗面中,这是父亲对我的鼓励也是对我的期望,虽然很普通,但是对我而言意义非凡。

“天晴了,真好!”

上海外国语大学附属双语学校 初一(3)班 范史涵

天终于放晴了,连续阴雨几十天,每个人的心都能拧出一大盆水来,我瞧着阳光,长舒了一口气。

阳光越来越强烈,不知怎么的,我注意到同桌小娜有点心神不定,直到两点一刻的放学铃一阵响,她急匆匆地出了校门。又一个有阳光的周五,我好奇地问:“你怎么每次天晴的周五就走这么急?”“对不起,我要去照顾奶奶。”“我顺路的,一起帮你忙。”她高兴地同意了。

于是,她推着自行车,我跟在她身后,穿街过巷,温暖的阳光洒在我们身上。拐进一条小巷,我们在一幢灰旧的居民楼前停了下来。四周都是高楼,使得这幢老楼显得特别矮小,前面高楼的影子像笼子一样把这栋矮楼罩住。

走进楼洞,眼前骤然暗下来。上了二层,她摸出钥匙,打开了门。屋里很黯淡,里间的屋子传来一个老太太的声音。小娜大声喊道:“奶奶,我同学顺路来看您了。”

小娜招呼我在客厅椅子上坐下,便匆忙走进房间,慢慢地将奶奶扶到阳台上的躺椅上躺下。我惊讶地看到,一道阳光正好洒在躺椅上,那是从前面几幢高楼的间隙照过来的。老人眯着眼睛,笑着说:“老天终于放晴了,今天太阳可好着呢!”

我俩告别奶奶,走出阳台,小娜关上阳台门,和我聊起来。她说:“前面的楼太高了,阳光都被挡住了。奶奶年纪大了,不能下楼晒太阳,所以,周五早放那天,只要晴天,有太阳,我就会回家把奶奶搀到阳台上晒晒太阳。”

我的手轻轻地在她肩膀上拍了两下,小娜真是孝顺、细心。

她叹了口气,告诉我,小时候家里楼前就有了高楼,因常年见不到阳光,整栋楼也因此散发着潮湿的霉气,但她盖的被子却总是暖暖的,很松软,充满了阳光的气味。后来才知道,只要天晴,奶奶都会准时赶回家,将她的被子拿到阳台上去晒……

讲着讲着,她的眼睛渐渐地湿润了,她说:“奶奶把所有能照到我家的阳光全部照在了我的衣物被子上了。”

她说,她长大后的梦想,就是买一套能永远晒到阳光的房子,让奶奶在阳光的怀抱里安度晚年。

走出了这栋矮楼,大楼的影子又盖住了这幢居民楼,但我却依稀看见,有另一束光一直照射着它,永远不灭,温暖、明亮。

外婆给我的爱

民办新华初级中学 六年级一班 张艺馨

我从出生起,就沐浴在外婆和风细雨的爱里慢慢成长。虽然外婆瘦瘦小小的,给我的爱却是大大的。

去年暑假,我想参加小作家培训,可上课时间都是工作日,爸妈无法接送我,只好无奈地放弃。外婆知道后,坚决给我报了名,承担起接送我的重任。外婆可是个十足的路盲,还晕车,她怎么送我呢?

周一早晨,外婆说要带着我去坐地铁。路上,她从挎包里掏出一个小本子,仔细翻看着。我好奇地凑过去,发现本子上是密密麻麻的文字和图片。仔细研究,上面写着通往“小作家班”交通路线的起点、中转站和终点的站名,还有一些路名,也有标志性建筑物的简略图和名称,还有一些我看不懂的标志……原来外婆提早做足了“功课”呀!我看着这些,一股暖流涌进了心底。外婆来自内蒙古农村,没多少文化,但为了圆我的作家梦,竟然努力研究起“城市交通”来。

在拥挤的地铁里,外婆手撑着栏杆,把我圈在臂弯里,她就像一棵大树庇护着我。虽然地铁里的温度很低,但外婆因为用力为我撑开“保护伞”,早已累得汗流浹背。我们很顺利地到了教室,外婆心满意足地朝我挥手告别。

原以为这已经很圆满了,谁知外婆看到我在地铁里被挤得难受,很心疼。当天晚上就让妈妈教她用高德地图和打车软件。年迈的她使用电子产品真有些笨拙,一会儿忘记怎么选路线,一会儿又把地址输错了……但她并不气馁,写写画画,反复尝试。就这样,我爱我的巨大力量,让一个农村老太太在艰难努力下,最终学会了避开拥堵、选择最省时的交通方式……

“摇啊摇,摇到外婆桥……”每当唱起这首童谣,我的心底就会泛起外婆那温暖的爱。我要用她给予的爱与勇敢,与我的梦想成篇!

